

### El estado del Tesoro Los ingresos del ejercicio 1922-23

Oficialmente ha publicado la Inspección general del ministerio de Hacienda la recaudación obtenida en el año económico 1922-23, que asciende a 2.429 millones, que comparada, con la del año anterior, acusa un aumento de 199 millones.

Este aumento responde a los conceptos siguientes:

Territorial	193
Industrial	144
Derechos reales	161
Cédulas	63
Aduanas	1105
Cerveza	10
Trasportes	23
Alumbrado	21
Propiedades	48
Tabacos	370
Loterías	76
Los demás recursos	305

Sin embargo, han sufrido baja:

Utilidades	171
Minas	43
Alcoholes	01
Azúcares	04
Consumos	59
Timbre	156

Como dato curioso podemos decir que la provincia de Valencia ocupa el cuarto lugar en cuanto a la recaudación con la cifra de 63 millones.

Y aun cuando la recaudación, fue buena, se sufrieron algunos errores de recaudación, por quienes confeccionaron el presupuesto, evaluando de menos:

Territorial	867
Aduanas	496

y evaluando de más:

Industrial	232
Utilidades	372
Cédulas	117
Alcoholes	208
Azúcares	285
Trasportes	387



Todas las misas que se celebrarán mañana, día 17, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

**EL EXCMO. SEÑOR**

### D. Joaquín Sorolla Bastida

que falleció en Cercedilla (Madrid) el día 10, a las once de la noche

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos y demás parientes suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, a lo que quedarán reconocidos.

### Responsabilidad ministerial ¿Qué opina usted de las responsabilidades políticas?

La responsabilidad de los ministros es el principio básico del régimen constitucional. Declarada la irresponsabilidad del jefe del Estado como ampliación legal del axioma tradicional inglés "The King can do no wrong" (el Rey no puede obrar mal), hubo necesidad de trasladar la responsabilidad a los ministros, a fin de poner un dique a las extralimitaciones del Poder ejecutivo. Por eso se exige en todas las naciones el referendo ministerial de las disposiciones soberanas, no sólo como garantía de autenticidad de las mismas, sino como señal de aceptación, por parte de los ministros, de la responsabilidad de los actos del Rey. Con arreglo a este principio, los ministros se hacen responsables, no tan sólo de las disposiciones del Monarca, que refrendan con su firma, sino también de todos aquellos actos del jefe del Estado que tengan una trascendencia política, siempre que, por no presentar la dimisión inmediata, muestren tácitamente su conformidad con los mismos.

### Código del periodista y decálogo del gobernante, según Harding y Coolidge

El difunto presidente americano, Mr. Harding, que todo lo debía a su profesión periodística, es autor del siguiente código moral del periodista:

"Recordad que en toda disputa hay dos partes opuestas. Tomad en cuenta el parecer de las dos.

Tened siempre por lema la verdad. En todo asunto hay que investigar los hechos.

Un error es inevitable, pero hay que esforzarse siempre por la exactitud. Prefero una noticia exacta, que no ciento medio equivocadas.

Conducíos con decencia, con equidad, con desprendimiento.

Elogiad, no desprestigiéis. Todos tienen su lado bueno: buscadlo. Proponed siempre no herir a nadie en su susceptibilidad.

Al dar cuenta de una reunión política, habéis de decir lo que pasó, no lo que queríais que hubiese pasado. Sed iguales para todos los partidos.

La política que haya que hacer, ya la haremos en nuestra página editorial.

Tratad con reverencia todos los asuntos religiosos.

Evitad, siempre que se pueda, que la ignominia caiga sobre un ser inocente, al tratar de las maldades o desaguisados de un pariente suyo.

Cumplid con vuestros deberes y obligaciones, sin que os lo hayan de mandar.

Proceded siempre con decencia y no dejéis nunca que en ninguno de vuestros escritos se escape una palabra incorrecta. Quiero que este periódico—el de Harding ¿eh?—salga tan bien escrito, que se pueda llevar a cualquier hogar sin peligro para la inocencia de ningún niño."

### Hablando del Puerto

Como presumíamos había de resolverse de una vez el caso del vapor "Benares", ya que la Aduana había intervenido en el similar del vapor "Tatsumo (Maru)", y en nuestra opinión con perfectísimo derecho, y felicitamos al ingeniero de este puerto señor Vilar por su acertada gestión; éste es siempre el resultado cuando animan los mejores deseos, y dejando a un lado pasiones y cuestiones personales, se apoyan las resoluciones sólo con la lógica, derecho y justicia.

El repetido vapor, que como recordarán nuestros lectores, conducía yutes para Valencia, amarró de punta al muelle de Caro, y el yute fue llevado en gabarras al de Caballero o Levante, destinado desde aquel día para la descarga de mercancías especiales; allí ha atracado también el holandés "Sambodja", y verificará su descarga otro vapor de la misma nacionalidad, presumimos será el "Barendrecht", que se le espera con petróleo a granel.

El buque primeramente referido descargó gasolina y petróleo; pero ahora bien, ¿no es posible allí el atraque, que facilita muy mucho la descarga de los vapores, con ahorro de gastos y tiempo? Por qué el señor Vilar, ahora al frente de estos asuntos por ausencia del señor Mae se, no da preferencia a los vapores que conduzcan cargo de materias inflamables o susceptibles de incendio, guardando esta preferencia por 24 horas cuando se solicite el atraque, ya que todos los consignatarios tienen telegramas de las salidas de los vapores que a Valencia se dirigen, y puede fácilmente calcularse la llegada a Valencia, muchas veces avisada por radio con pocas horas de anticipación? Exija el señor Vilar esta prueba cuando se solicite atraque de tal naturaleza y obre como nos atrevemos a aconsejarle y tenga la seguridad de que solo placémos ha de recibir del comercio por su acertada gestión; no regateemos en esta ocasión nuestro aplauso más entusiasta, aun si percatado, como no dudamos, de lo que proponemos, pasa las oportunas órdenes a sus subordinados.

Hacemos este ruego porque muy bien pudiera repetirse el caso de que antes de la llegada de un buque que

### Por tierras Islámicas Estos moros y aquellos

¿Qué es esa horrible gritería que mega desde la calle? Nada; no se ve nada anormal; la gente va arriba y abajo con la indiferencia de siempre. Sin embargo, algunos transeúntes se han parado en la próxima esquina; esperemos un momento.

Primero son diez, después son veinte, luego son incontables los chiquillos que desembacan en nuestra calle, dando saltos y repitiendo con toda la fuerza de sus pulmones unas palabras árabes. No obstante, no son todos moros; los hay, aunque en minoría, que muestran con sus trajecitos de matintero su europeo origen. Su lenguaje se resiste a quedarse en el oído por ser algo variada, pero el tonillo es monótono y pegajoso. La curiosidad va en aumento, pero no lo ganamos saciada.

Cuando la calle ya está llena de angelicas criaturas, echando los ligados por la boca, aparece un moro, en cuyo derredor parece desarrollarse la sinfonía infernal. Es alto, de figura esbelta pero mal vestido y sucio; sobre la descuidada barba rojiza y el bigote, campea una enorme nariz, y bajo del turbante, caído sobre la frente, le brillan los ojos oscuros que miran a todos lados como buscando una salida del alborotado rebano infantil. La algarabía arrecia y la gente se para y sonríe.

Es un moro borracho.

Aunque entró en la calle con paso firme y decidido, pronto vacila y se fractura a un lado y a otro. Esto divierte enormemente a la gente menuda, que cesa de gritar para reír ruidosamente, hasta convertir todas las careajadas otra vez en un solo grito.

El moro entonces empieza a dar saltos y vueltas; baila.

Nada más grotesco que el baile de este hombre; nada que produzca una mayor sensación de desprecio y de comiseración que esta robusta figura masculina sirviendo de mofa a la tropa infantil. Es como un Monarca caído, que después de rodar por las gradas del Trono, se hundió en el fango y el lodo y se revuelca en él sin salvación posible, porque nadie le da la mano. Con él parece pasar el espíritu pisoteado de su raza.

A pesar de la miseria con que viste y de su andar difícil, un inglés digno de él que tiene el tipo de un gentleman. Esto es lo que hace más odiosa su bárbara y ridícula danza.

He aquí un resultado fatal de la intrusa civilización del Norte. Sin ella no sería el moro gentleman el centro de las burlas y el clown de todos los niños de la ciudad; su pobreza quizá le hubiera arrastrado a las mezzitas, pero no a los barriles de alcohol. Con cada vaso hizo flaquear su fe, y tal vez con su fe perdió su fortuna.

Una mano invisible le ofreció el primer vaso, y desde entonces es como un álamo doblado por el viento.

El moro borracho, que lleva la risa a todas partes, es para nosotros una punzada en el corazón; habíamos imaginado un valiente jinete, un hombre rudo, poseído de cierta superioridad de raza, un feliz mortal entre columnas de mármol y un ferviente proselitista del Profeta. Nunca pensamos ver herido por el alcohol; no creíamos jamás que llegase a ser tan civilizado.

Al verle pasar dando tumbos nos parece asistir a la contemplación de un capricho absurdo de la Naturaleza.

El gesto altivo de la raza a través de los siglos se hunde con él como un alfiler truncheado, y por un instante parece que vemos a su pueblo como un campo de trigo con las espigas inclinadas por un viento constante, que las abate más y más a cada momento, y entre las espigas hay amapolgas rojas... ¡Ah, los morros de la grandiosa Córdoba en derredor de Almanzor! Almanzor significa victoria en nuestra lengua, y su mayor victoria fue el foco de cultura que iluminó el mundo con su califato, y que nos legó en testimonio la mágica mezquita, tan torpemente tratada después por los cristianos. Allí, con las primeras palmeras, entraban en Europa los destellos maravillosos de la civilización oriental, y hasta Grecia llegaba con su cultura en las tinieblas densísimas de la Edad Media.

Filósofos, poetas, matemáticos, inventores, agricultores, guerreros, jinetes, todo bullía como espuma de una civilización más perfecta, que levantó luego el sueño ideal de la Alhambra. La media luna iluminaba a una Europa oprimida y ruinosa, fantástica y envuelta en absurdas supersticiones, de la que salían llamas con tanta fuerza y no tenía valor sobre los animales la sangre de los oprimidos. Nubes de cuervos revoloteaban sobre las ciudades y se segaban en flor los campos de la ciencia. Matar, destruir, he aquí el supremo ideal de la edad en que el mayor de los males era dejar escapar un pensamiento de redención.

Y mientras se aniquilaba la herencia brillante del mundo antiguo en las chas torpes y fratricidas, amenazaba, repleta de fe y entusiasmo, la raza oriental, que seguía las doctrinas de Mahoma, con hacerse la duena del solar de los romanos e imponer su pensamiento en él un verso.

Aquella raza potente y victoriosa, que había sabido alejar sabiamente el veneno lento del alcohol, es la de este moro que apenas puede andar y

acusación por el Parlamento (por la Cámara baja en las naciones de régimen bicameral), ante el Supremo Tribunal de Justicia o ante la Cámara alta, según los sistemas. La vigente Constitución española, en su artículo 45, no deja lugar a dudas en este respecto: "Los ministros han de ser acusados por el Congreso y juzgados por el Senado".

En la última etapa de las pasadas Cortes conservadoras pretendieron los liberales, en el voto particular defendido por los señores Alcalá Zamora y Alvarez, dar al Congreso facultades judiciales que le veda la Constitución.

Aunque negaban los liberales la existencia de la "responsabilidad penal", hablaban de una "responsabilidad política", "integrada por omisiones, yerros y desaciertos", a la que querían imponer como sanción "el alejamiento y aun el apartamiento de los "condenados" en relación con las funciones de Gobierno", por sentencia de la Cámara popular.

Tal acuerdo hubiera sido anticonstitucional y nulo. En efecto, la palabra "condenados" implica la existencia de juicio previo, en que se imponga como condena la inhabilitación para cargos públicos, que es una pena aflictiva con arreglo al Código vigente. El Congreso, según la Constitución, el reglamento para su Gobierno interior y la ley de 1849, solo tiene facultades para acusar ante el Senado. Esta doctrina es la que ha triunfado en todas las legislaciones científicas, ya que nadie ha querido poner la justicia en las manos de la Cámara popular, juguete casi siempre de todas las pasiones políticas.

La actual "Comisión de los veintuno", nombrada por el Congreso, no debe tener más misión que determinar en un plazo breve las personas a quienes ha de alcanzar la acusación. Si es que no se ha buscado al constituyente otro trámite dilatorio, su creación debe considerarse como un acto, ya que nuestra defectuosa legislación en materia de responsabilidades constituye al Congreso en fiscal acusador antes de que el sumario haya puesto en claro la responsabilidad o inocencia de los acusados, la distinta participación de los mismos en el hecho y las diversas circunstancias modificativas de la responsabilidad.

Como el Senado es el que con arreglo a lo que terminantemente dispone la ley de 1849—ha de instruir el sumario después de la acusación del Congreso la "Comisión de los veintuno" no tiene por qué asumir esta tarea que no le corresponde, por lo cual han de limitarse a buscar los datos necesarios para precisar la acusación, a fin de que, en asunto tan complejo, no proceda a ciegas la Cámara popular y pueda al requerir en octubre las tareas, llevar rápidamente el asunto ante el Senado.

De tres clases puede ser la responsabilidad que contra un ministro en el ejercicio de su cargo: política, civil y penal.

La primera, que se hace efectiva en las Cámaras por medio de votos de censura, negativas de créditos, etcétera, no tiene más alcance que demostrar el divorcio entre el Parlamento y los ministros, a causa de no seguir éstos la política preconizada por aquél. La única consecuencia que al hacerla efectiva se deriva, es la caída del Gabinete y el consiguiente cambio en la dirección de la vida pública.

La responsabilidad "civil" alcanza a los ministros, igual que a los funcionarios públicos, cuando, en virtud de un acto ilegal, lesionan intereses o derechos de los particulares reconocidos y garantizados por la ley, y se traduce tan sólo en la obligación de reparar pecuniariamente el daño causado. Por último, la responsabilidad "penal" es aquella en que incurre un ministro por delito cometido en el ejercicio de sus funciones, o por abuso o mal uso de poder, que traiga consigo un profundo quebranto de la vida nacional.

Esta última clase de responsabilidad solo tiene lugar después que, mediante una crisis, se ha hecho efectiva la responsabilidad política.

En la actualidad, caído el Gabinete conservador, a quien sorprendió el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, la única responsabilidad que se puede exigir es la "penal", con arreglo al procedimiento que señalan las leyes.

**¿Quién ha de hacer efectiva la responsabilidad ministerial?**

Coincidiendo todos los tratadistas y hombres de Estado en la necesidad de rodear el proceso de los ministros de excepcionales garantías que no ofrece el procedimiento ordinario, se ha llegado a una solución aceptada en todos los países del mundo: la que baila por las calles como el oso desgraciado de los húngaros.

En lo alto de la calle desaparece el borracho con la chiquillería y se diría que no ha ocurrido nada; la población se agita como de costumbre, y a la puerta de un comercio se dan un beso un soldado francés y un moro distinguido. Pasa un viejo astroso con un braserillo quemando incienso, y un ciego que va guiado por su lazarillo aspira el perfume con delicia.

Caer la tarde.

¿Quién pudiera penetrar en el misterio que exalta y hunde a los pueblos? ¿Dónde está la fuerza que les

empuja? ¿Dónde el dique que les detiene?

Ideal, parece que nos dice una voz al oído; ideal incrustado en el corazón.

No es bastante.

Fe en ese ideal, hacerlo el centro de todas las aspiraciones humanas. El ideal es la fuerza que arrastra a los pueblos; mientras dure potente, y una estrella purísima y clara sobre ellos que los saca de la esclavitud egoísta de la carne.

Es entonces cuando realizan las más grandes empresas.

Daniel MARTINEZ FERRANDO  
Constantina julio 1923.

Por otra parte, he aquí los preceptos del perfecto gobernante, según Mr. Calvin Coolidge, sucesor de mister Harding en la presidencia de la República norteamericana:

Primero. Trabajar diariamente.

Segundo. Proteger los derechos del más débil, cualesquiera que sean las razones que se presenten en contra.

Tercero. Si necesita ayuda, por poderoso que sea un organismo, para servir mejor los intereses del pueblo, prestársela, venciendo todo género de dificultades.

Cuarto. Si se os considera como reaccionario, podéis decir que no lo fuisteis nunca.

Quinto. Si se os llama demagogo, podéis contestar que jamás lo fuisteis.

Sexto. No pretendáis ser más revolucionario que la ciencia.

Séptimo. Ni más reaccionarios que una tabla de multiplicar.

Octavo. No se fortalece al débil debilitado al fuerte.

Noveno. No hacer leyes precipitadamente.

Décimo. Dad tiempo a la Administración para aplicar las leyes promulgadas.

Este decálogo original le valió, al ser conocido, la fama de hombre de orden y de gobierno.

### Una real orden importante

De acuerdo con lo informado por la comisión permanente del Consejo de Estado y por el Instituto de Reformas Sociales, se ha dispuesto de real orden por el ministerio de Trabajo:

Primero. Dentro del plazo de un mes, a contar desde el día de ayer, las Juntas Locales de Reformas Sociales, o los Alcaldes donde no existieran aquéllas, revisarán los acuerdos adoptados para la aplicación de la ley de 4 de julio de 1918 a las tabernas y expendiarías de bebidas alcohólicas de la localidad respectiva, y declararán nulos aquéllos por virtud de los cuales no aquellos sometidos dichos establecimientos a un cierre continuo de doce horas en cada uno de los días lunes al sábado, salvo la excepción que pueda ser acordada de reducir ese tiempo por media hora los sábados, y aquéllos por los que los dueños no gocen además de un descanso continuo de dos horas para la comida durante la jornada de trabajo; procediendo en tales casos las Juntas, o en su defecto los Alcaldes, a la determinación de las horas de apertura y cierre de los indicados establecimientos, conforme a lo dispuesto en los artículos segundo y décimo del reglamento de 16 de octubre de 1918, de manera que queden cumplidos aquellos preceptos esenciales de la ley y sean respetados totalmente los pactos que a ellos se ajusten.

Segundo. Dentro del periodo de los quince días siguientes a la revisión antes indicada, las Juntas locales de Reformas Sociales, o los Alcaldes en defecto de ellas, remitirán al ministerio de Trabajo copia de los acuerdos y decisiones adoptados como consecuencia de lo dispuesto en el número anterior.

### La tormenta de anoche

Las nubecillas que desde las primeras horas de la mañana de ayer iban cruzando el espacio, acumuláronse a la caída de la tarde, tomando un aspecto amenazador.

La brisa, que dominaba del Noreste, saltó al Noroeste, a las seis, y sopló con violencia, formando remolinos que, por el escandaloso estado de suciedad en que Valencia está a todas horas, llenaban de inmundicias a los transeúntes.

Pronto se formalizó la tormenta, que si en la ciudad no tuvo importancia, no por eso dejó de alarmar al vecindario, pues el aparato con que se presentó, los truenos y relámpagos que se sucedían sin interrupción y la fuerza del vendaval, hacían temer serias consecuencias.

En las playas el pánico cundió rápidamente; los que estaban tomando el baño se apresuraron a tomar tierra, pues el mar se encrespó hasta el punto de hacer difícil salir del agua a los que se encontraban algo lejos de la orilla y a los que la resaca arrastraba mar adentro.

Las familias que en crecidísimo número se hallaban tomando el fresco o merendando en la playa, buyeron en todas direcciones, procurando tomar los tranvías o vehículos que pudieran trasladarles a la ciudad.

Pero el pánico duró poco; el viento arrastró las nubes tormentosas, y todo se redujo a dos chaparroncitos que ni siquiera lograron matar el polvo.

A la una de la madrugada se repitió la tormenta, cayendo un aguacero que tampoco ha durado mucho.

La lluvia ha seguido entolando el firmamento hasta bien entrada la mañana, en que el venticillo del Sur oeste las ha arrastrado, dejando brillar el sol.

El calor durante la mañana ha sido terrible, pues la brisa floja y cálida de Poniente, unida a la fuerza del sol, han elevado la temperatura hasta los 38°.

La presión barométrica ha bajado a 758 milímetros, y la humedad relativa es de 70°.

En Burjasot, a causa de alguna crisis eléctrica o del fuerte viento, cayó un cable conductor de energía eléctrica de la fábrica de yute de Na

**Escuela Militar VICTORIA EUGENIA**

Autorizada por el Excmo. señor Capitán general.—Oficinas, centrales: Calle de Chofróns, núm. 4.—Teléfono 984.

Por real orden de 11 del presente se concede un mes de plazo para hacerse de cuota los mozos del actual reemplazo y agregados al mismo.

Esta Escuela se encarga de hacer las gestiones necesarias.

**Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia**

(En cuarta plana noticias de Interés.)

Fórmula patentada en España

Para hacer espejos. Tor... pueden fabricar espejos y arreglar los manchados...

ANTONIO FORMOSO FERMUX Inventor

Santa Catalina, 12 La Coruña

Cuentos y ficciones

Buscando gangas

Aquella mañana de invierno la se... hora, que ordinariamente soia to...

Ante la brutal irrupción de la luz, el soplo igual y zumbante que...

—No te preocupes, querido... Tienes mucho tiempo para tu oficina...

—¿Vas a salir?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—Sí, Edgardo, voy a salir, y tú... sabrás por qué si me concierdas...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—¿Qué hora es?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—No te preocupes, querido... Tienes mucho tiempo para tu oficina...

—¿Vas a salir?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—Sí, Edgardo, voy a salir, y tú... sabrás por qué si me concierdas...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—¿Qué hora es?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—No te preocupes, querido... Tienes mucho tiempo para tu oficina...

—¿Vas a salir?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—Sí, Edgardo, voy a salir, y tú... sabrás por qué si me concierdas...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—¿Qué hora es?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—No te preocupes, querido... Tienes mucho tiempo para tu oficina...

—¿Vas a salir?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—Sí, Edgardo, voy a salir, y tú... sabrás por qué si me concierdas...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—Pero, querida Lote, yo creía que... no llevabas ropa blanca más que...

—¿Qué hora es?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

—No te preocupes, querido... Tienes mucho tiempo para tu oficina...

—¿Vas a salir?— preguntó el señor, mejor despectivo, pero no me...

bre degüello, 323'99; gastos mozo observac. Hospital militar, 250; gastos Consultorio Municipal, Gota de Leche, 1.237'23.

TRIBUNALES

Un delito de estafa de una co... pta y otro de lesiones son los dos asuntos que se han ventilado hoy en la Audiencia ante la Sala de vacaciones.

Los procesados han sido acusados por el fiscal don Camilo Robert y defendidos por don Juan Ordo y don Cayetano Aguirre.

—Hay se decía en la Audiencia que probablemente mañana llegará a ésta el nuevo presidente don Eduardo León, posesionándose pasado mañana del cargo.

—El sábado, a las doce de la noche, terminó el plazo para la presentación de solicitudes a los cargos de jueces y suplentes que han de renovarse para el cuatrienio de 1924 a 1927.

El número de instancias es enorme, demostrando el interés que hay por administrar justicia.

Solo para los tres de la capital se han presentado 31 aspirantes.

NOTICIAS

El señor Cabello Lapiedra, al recibir hoy a los periodistas, les ha manifestado que, respecto a la denuncia que publica un colega de la mañana sobre una mujer y unos niños que van por la ciudad mendigando, los ha habido repudiado a su pueblo, añadiendo que en lo que va del mes actual habíase mandado a su tierra a más de 20 pobres.

También otro colega denuncia que en Villanueva de Castellón existen muchos enfermos, ignorándose si es alguna enfermedad contagiosa.

El Gobernador dijo que hace unos días se le comunicó al subdelegado de Medicina, y ni este señor ni el Alcalde de aquella localidad habían hecho nada para atajar el peligro.

Por la citada causa el señor Cabello ha dado las órdenes consiguientes para que el inspector provincial de Sanidad, señor Cubells, se traslade a la citada población con objeto de tomar las necesarias medidas sanitarias y evitar aquel foco, y caso que lo crea útil que se vacunen los vecinos.

Galantemente cediendo por el Capitán general, una banda militar dará un concierto esta noche, de diez a doce, en el paseo de la Glorieta.

El mal cariz que tomó el tiempo a última hora de la tarde de ayer, obligó al Cabildo metropolitano a acelerar la devoción de la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Seo a su Real Capilla del Milagro.

La procesión, pues, presindiendo de la carrera anunciada, y por la plaza de la Almoina y calles del Palau y Triunfo de Caballeros, fue llevada la Santísima Virgen, acompañada tan sólo por el clero y Cabildo catedral, yendo detrás de la doma la camarera doña Carmen Castillo, y el marqués de Llanera.

Cerraba la comitiva la banda parroquial y un piquete de infantería.

La Comisión provincial, que estaba convocada para hoy, no se ha reunido por falta de número.

El juzgado del distrito de Serranos, en funciones de guardia, compuesto por el juez don Pedro Abal, actuado don Francisco Soriano, oficial don Dioscoro Leiva y alguacil señor Márquez, ha incoado las correspondientes diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.

En un banco de la Glorieta y mientras dormía, le sustrajeron el reloj Federico Lorente Climent.

También a Carlos Roca Gil, que ocupa una habitación de las Escuelas Pías, le hurtaron el reloj.

De ambos hechos se dió cuenta al juzgado de guardia.

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Recaudadores contribuciones, 95.453'30 pesetas; don Diego Ferrá, 10.100; don Ricardo Brugada, 312'50; don Rafael Cort, 3.000; Alcaldes y secretarios provinciales, 9.858'20; habilitado de la Guardia civil, 3.915'10; don Francisco Domingo, 3.634'72; don Francisco Pérez, 500; don Juan José Comar, 62'97; don Juan Eparza, 123'84; don Manuel Furreal, 50; y don Angel Martínez, 250.

El Alcalde accidental nos ha manifestado que desde que se posesionó de la Alcaldía ha tenido especial cuidado en que se intensifique el servicio de riegos, estableciendo doble turno y haciendo que se trabaje horas extraordinarias, que es lo único que está al alcance de sus facultades.

Acerra de la denuncia que formuló un periódico sobre el abrevadero de la carretera de Ademil, la Alcaldía nos ha manifestado que ya se halla construido uno nuevo y será colocado en breve.

La Alcaldía ha firmado los siguientes libramientos de pago: Nomina personal parques y arbolado, 13.381'20 pesetas; idem idem guardas Albufera, 1.590'20; idem idem Depósito municipal, 1.361'64; idem idem conservación de edificios Benimamet, 150; asistencia timbales fiesta pública, 240; gastos Museo Paleontológico, 500; premio arbitrio so...

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En la Central Interurbana de Telefonos se han dejado olvidado un bolso.

A quien acredite ser su dueño se le hará entrega en la Dirección de dicha Central.

Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

ROJULOS en AZULEJOS TEJAS VALEDECA BRUNES MAONTAN, FLATON, BAYOLICA, etc. Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766

INVENTO MARAVILLOSO

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al 11 del corriente, se ha publicado un anuncio de la Administración Provincial de Cortes convocando al oportuno curso para dotar de local adecuado a la estafeta de Tabernas de Valldigna, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 600 pesetas anuales.

Urbenuaga de Ubilla (Vizcaya).— Aguas azoadas, Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914" por vía intravenosa mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

Se acaba de dar con una fórmula realmente admirable y que las señoras agradecerán, tanto más cuanto que contribuye a aumentar sus encantos y seducciones. Nos referimos a los nuevos Polvos de Arroz.

"FREYA"

entre cuyas propiedades excepcionales resalta la condición especialísima de servirlos de tono Malva, para luz artificial, teatros, bailes, recepciones, etc., con efectos maravillosos. Se fabrican en colores: Blanco-Rosa, 1 y 2; Rachel, 1 y 2; Moriscos y Malva.

Precio: 3'50 pesetas

FLORALIA

SUCESOS

La desgracia de hoy

En la madrugada de hoy, proximoamente las cuatro y cuarto, ha ocurrido una sensible desgracia en el depósito de máquinas de la estación Central de Aragón, motivada por una imprudencia.

A la citada hora ha salido del depósito expresado la máquina número 41 de la segunda vía. Como a dicha hora la oscuridad era completa, ni el maquinista ni el fogonero se hallaban alerta, pero una vez ya amanecido, se ha visto en la fideicuada vía el cadáver destruido de un hombre.

Reconoció, ha resultado ser Eduardo Lario, de 38 años, casado, natural de Sagunto y domiciliado en nuestra ciudad, plaza de Tetán, número 2, potencia.

Según se ha podido comprobar, el desgraciado Lario, que es también maquinista de la mencionada compañía ferroviaria, se quedó dormido en aquel sitio, no dándose cuenta del peligro que corría sin duda por creer que se apartaría antes de salir la locomotora, que le causó la muerte.

El juzgado del distrito de Serranos, en funciones de guardia, compuesto por el juez don Pedro Abal, actuado don Francisco Soriano, oficial don Dioscoro Leiva y alguacil señor Márquez, ha incoado las correspondientes diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.

Cuidado con los ratones

En un banco de la Glorieta y mientras dormía, le sustrajeron el reloj Federico Lorente Climent.

También a Carlos Roca Gil, que ocupa una habitación de las Escuelas Pías, le hurtaron el reloj.

De ambos hechos se dió cuenta al juzgado de guardia.

DISPÉPTICOS: No más regimenes No más dolores

Los fastidios de la dieta pueden evitar todos las personas aquejadas de dispepsia, de gastritis, de indigestión, de acidez estomacal, etc., etc. Actualmente pueden comer razonablemente, como todo el mundo, sin tener a dolores o malestar digestivo si toman media cucharadita de los de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de cada comida. La Magnesia Bisurada neutraliza el exceso de acidez, hace cesar la fermentación, que son las dos principales causas de los desarreglos digestivos, y esto permite que el estómago efectúe normalmente sus funciones sin sufrimientos. Poco importa el grado de ruina en que se halle el estómago; vayan hoy mismo a la farmacia y procuren un frasco de Magnesia Bisurada, hagan una comida normal, como to lo el mundo, y terminen la tomando Magnesia Bisurada. Habrán tenido el placer de la comida y se sentirán perfectamente bien; coman razonablemente de lo que les prefiere, tomen en seguida Magnesia Bisurada y no tendrán que seguir ningún régimen ni tener ningún sufrimiento.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

INVENTO MARAVILLOSO

Para devolver a los caballos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una losión diaria con el AGUA DE COLONIA LA GARMELA; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, cándoles brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

TÓNICO NERVIOSO CERA (FOSFORO, ESTRONINA E HIPOFOSFITO) La neurastenia, las ansiedades, la debilidad nerviosa, anemia cerebral, el agotamiento físico y en general todas las astenias y alteraciones nerviosas deben aprovechar el verano para ser tratadas a campo libre pero sin olvidar el TÓNICO NERVIOSO CERA que es quien ha de reedificar el sistema y dar vida propia a la célula nerviosa agotada.

ME GUSTA MUCHO ANDAR PERO ¡AY! MIS POBRES PIES...

Tomad un baño salitrado y olvidareis pronto que habéis sufrido de los pies

De lo que necesitan vuestros pies es de un baño medicamentoso y oxigenado con la sola adición de un puñado de Saltratos Rodell; conoceréis entonces el placer de poseer pies sanos y en perfecto estado y olvidareis pronto las torturas ocasionadas por el menor paseo sin hablar del baile.

Si vuestros pies están irritados y doloridos por el cansancio y la presión del calzado, bañados sólo unos diez minutos en el agua salitrada; este baño hace desaparecer toda hinchazón y magulladura, toda sensación de dolor y de quemadura. Por su acción tónica y antiséptica, el agua caliente salitrada combate y cura igualmente la irritación, el escozor y demás efectos desagradables del sudor.

Si se prolonga la inmersión se ablandan las durezas, las más gruesas, los callos y demás callosidades dolorosas, a tal punto, que pueden arrancarse fácilmente sin ulteriores ni navaja, operación siempre peligrosa. Los Saltratos Rodell curan y mantienen a los pies en perfecto estado; de modo que hasta un calzado nuevo y estrecho os parecerá tan confortable como el usado.

Los Saltratos Rodell, sales naturales muy puras y concentradas, se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias. Deben considerarse como falsificados los paquetes que no lleven una etiqueta con orla encarnada y la firma del preparador en España doctor Viñas.



Papel «Abadio» EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

Tamarit Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

INTERESANTE

La fábrica «UNION ESPAÑOLA» de abonos del Gran orfraz GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos. Para informes, dirigirse a agencia «Unión Española» Barcas, núm. 13.

CINE

La muchacha aventurera en cinco partes, por GLADYS WALTON Las mujeres primero en dos partes LOS LOBOS una parte (natural) A las 10'30 noche Entrada, 0'40 - Billete ida y vuelta con entrada, 0'70

CINE MODERNO

Salón de moda HOY monumental programa, HOY La grandiosa película en cinco partes, extraordinaria, de la «Metro». NOVO A CREDITO ESTRENO de los 5.º y 6.º episodios de la sensacional película EL MISTERIO DE LAS SIETE PERLAS Cada vez más sensacional e interesante. Gran triunfo de la hermosa artista MOLLIE KING Precios de costumbre.

CARTELERA

PLAZA DE TOROS.—A las 10: Debut de del eminente tenor Rafael Rodríguez. Lugar con lujo. MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.—Novio a crédito y «El misterio de las siete perlas». LUNA PARK.—A las 10: Cine y variedades.

Bolsa Madrid

Table with columns: DEUDAS DEL ESTADO, EXTERIOR, AMORTIZABLE, AMORTIZABLE 5%, OBLIGACIONES TESORO ENERO 1921, ACCIONES, OBLIGACIONES, BOLSA DE BARCELONA. Includes various financial data and prices.



TIERRAS VALENCIANAS

Programa de las fiestas que han comenzado hoy en este pintoresco pueblo y continuaran hasta el domingo cercano. Dia 17.—Al amanecer, diana, mor...

torre del histórico castillo, concierto musical y "corra" en la calle Mayor. Dia 19.—Al amanecer diana; a las ocho, reparto de limosnas a los pobres...

Torrente Ayer comenzaron en esta importante poblacion las fiestas anuales en honor a sus Santos Patronos. Hoy ha habido volteos de campanas, morteretes y diaba...

Religiosas SANTOS DE MAÑANA.—San Jacinto, San Liberato y San Bonifacio. Misa y oficio de San Jacinto, confesor, con rito doble y color blanco...

Religiosas CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. Cultos para mañana: El turno de Reparación y desagravio...

Taurinas En Gijón Dominguin, Pablo Lalanda y Gitanillo, lidiaron reses de Campos, de Salamanca. Dominguin estuvo bien; Pablo Lalanda pésimo...

En Royan (Francia) Gabardito tuvo una gran tarde y fué constantemente ovacionado. En Barcelona Reses de Moreno Santamaría. An daluz, Zurito y Pepe Belmonte...

En Játiva Freg, Silveti y Olmos. (El ganado de Albaserrada cumplió y fué manejable. En Sevilla Gallito de Zafrá, Tomás Jiménez y Vulpes. Los dos primeros fueron muy aplaudidos...

Antes de tomar la Dentina Cañizares



¡Señora! La alegría de vivir recuperará usted al darla a su pequeño.

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil...

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos...

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN

Caldas de Malavella (provincia de Gerona) TEMPORADA: de 1.º de mayo a 30 de octubre. Enfermedades del aparato digestivo.—Artritis en sus múltiples manifestaciones.—Diabetes.—Glucosuria.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Table with columns for destinations (Calle Pascual y Gois, Pi y Margall, Colón, etc.) and telephone numbers.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Busni, Santander y Bilbao...

Automovilistas

Gran ocasión Se vende, baratísimo, automóvil Abuel-Buich doce H. P., seis cilindros, doble faro, a toda prueba...

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. Línea de Venezuela Colombia Pacifico. Línea de Filipinas. Línea de Fernando Poo.

VIAJE EXTRAORDINARIO PARA PUERTO RICO Y NEW-YORK. El vapor Reina Maria Cristina saldrá de este puerto el 17 del actual...

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid.

Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios...

El mundo entero

Anuario General de España Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del Anuario General de España. Includes a world map illustration.

El Anuario General de España es consultado constantemente por millones de personas del mundo entero. TRES TOMOS sólidamente encuadrados: 75 ptas., franco de portes en toda España.

SARNA

Antiséptico Manti, el único que cura sin baño. Frasco, 2'25 pesetas. Para verlo y pruebas, Garage Valencia, 4 a 5 tarde.

Gramófonos

Himno oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 6'00.

Muebles económicos

Despachos completos por 600 pesetas, compuestos de un bureau, sillón giratorio, un archivero, una mesa para escritorio y una silla auxiliar.

Pasadoras

Tengo tres para vender, una horizontal y dos verticales. Razón, Padre Huérfano, 12, bajo.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia. Para ROUEN El vapor SAINT GAMILLE cargará en este puerto el 22 del actual...